棋牌室相關分分





▲ 揚州此次排查三間棋牌室。圖為此次受到排查的宏遠棋牌室 此前人滿為患的場景

⋖揚州確診者中60歲以上逾七成。圖為一名長者1日在揚州接受

# 揚州累計 未去過棋牌室 11人 出入過棋牌室: 43人 年齡分布 註 截至 50歲-60歲: 10例 50歲以下: 5例 60歳以上: 39例

# 棋牌氧惹禍 揚州病例七成長者

# 染Delta毒株與南京病例高度同源

香港文匯報訊(記者 賀鵬飛、陳旻 南 京報道)江蘇省揚州市新增本土新冠肺炎 確診病例接連上升,8月1日新增病例較 前一天增加一倍有餘。迄今揚州公布的54 例本土確診病例中,39例為60歲以上的 長者,佔比超過七成;43例曾去過棋牌室 打牌或工作,佔比高達八成。

8月2日,揚州市衞健委副主任王勁松在新聞發布會上添愛。6日 發布會上透露,8月1日0時-24時,該市 新增本土新冠肺炎確診病例26例,新增無症狀感 染者2例。截至目前,揚州全市累計報告本土確診 病例54例,本土無症狀感染者2例。

和其他爆發疫情的城市不同,揚州這一輪疫情 感染人員主要是棋牌室出入、逗留人員,其原因 在於引爆揚州疫情的南京婆婆毛某曾先後多次前 往揚州一家棋牌室打牌,並導致新冠病毒在牌友 及其密切接觸者中大範圍傳播。梳理揚州市54 例確診病例的活動軌跡可以發現,其中43例曾 去過棋牌室打牌或工作,其餘沒有去過的11例 則屬於密切接觸者。從年齡分布來看, 去棋牌室 打牌的確診病例大部分是長者,其中60歲以上 的有39例,當中2例超過80歲;50歲至60歲的 有10例;只有5例為50歲以下,全部為出入棋 牌室人員的密切接觸者,年齡最小者為20歲。

## 部分病例轉運至南京治療

目前,揚州所有確診病例病情尚平穩,有14例為 輕型,40例為普通型。由於長者免疫力較為低下,且 一些長者確診病例本身患有基礎疾病,可能會加大救 治難度。王勁松説,根據江蘇省疾控中心對揚州市首 個病例新冠病毒基因測序分析,其為Delta毒株,與 南京疫情相關病例高度同源。該病毒傳播速度快,傳 染性強,致病力高,鑒於揚州市確診病例平均年齡較 大,揚州已用負壓救護車向南京市第二醫院轉運了部 分病例,其餘病例正在揚州市三院隔離治療

東部戰區總醫院呼吸與危重症醫學科主任醫師宋勇 表示,所有年齡層次的人群對新冠病毒均易感,並不 存在長者更易感染。但長者感染新冠病毒後由於自身 基礎疾病多、自理能力差的普遍特點,在醫療救治上 更需要實行「一人一策」的「精準化」診療方案,不 讓病情往重症方向發展。

# 長者或病程進展更快

據東部戰區總醫院醫學影像中心醫師周長聖介 紹,根據內地醫學影像界對2020年的93例不同年 齡新冠肺炎患者的醫學影像對比研究分析,50歲 以上的患者胸部CT表現多為實變密度。具體來 看,50歲以上患者胸部CT顯示病灶部位多累及 雙肺,範圍多累及3個及以上肺段,病灶數量出 現散在多發,病灶形態以斑片狀最多見,病灶密 度多見實變密度,混合磨玻璃密度次之。周長聖 進一步介紹道,由於新冠病毒感染在一定程度上 能夠導致患者呼吸道上皮、氣道黏膜損傷,尤其 部分長者患者存在基礎疾病,其為病毒增殖創造 一定條件,致使病程進展更快、病灶密度趨向實

變且表現複雜多樣。

### 60歲及以上接種率未達四成

根據國家統一部署,揚州市已於4月全面放開60歲 以上人群的新冠疫苗接種。不少接種點還專門設立了 綠色通道,為長者提供優先問診等服務。在此輪疫情 爆發之前,揚州市已累計完成新冠病毒疫苗接種 430.8萬劑次,其中18歲至59歲上人群新冠病毒疫苗 接種覆蓋率達到70%以上,但60歲及以上長者疫苗 接種覆蓋率尚未達到40%。

## 排查4場所 3棋牌室1艾灸館

8月2日,揚州市新冠肺炎疫情防控工作指揮部 發布公告,要求7月21日以來,出入過該市史可法 東路83號宏遠棋牌室、秋雨西路21號秋南苑 24-101 棋牌室、新城河路 296 號萊東苑 183 號棋牌 室、秋雨西路19號蘄艾艾灸館的市民,立即向社 區和單位報告,不得外出。社區將組織疾控人員上 門,落實相關隔離措施。

未出入過上述四個場所,但出入過市區其他棋牌室 的人員,也需立即向社區報告,落實居家醫學觀察措 施,未經批准不得隨意外出。不配合健康管理,造成 相關後果的,將依法追究相關法律責任。

據悉,蘄艾艾灸館之所以被列入排查範圍,是因為 曾有多名去過棋牌室打牌的確診病例也到過該艾灸館 接受艾灸按摩服務,導致病毒二次傳播。目前已發現 有僅去過蘄艾艾灸館,但沒去過棋牌室的確診病例。

诵過對確診病例進行流行病學調查,目前揚州市 已排查出密切接觸者和次密接2,711人,均已按照有 關規定進行甄別管理。同時,揚州主城區已經開展 第二輪大規模核酸檢測,爭取篩查出所有陽性感染

> 者。截至8月2日上午9時,揚州主 城區已完成採樣141.72萬人,已檢 驗33.78萬人。

香港文匯報訊 綜合香港文匯報記者 俞鯤及長安街知事報道,武漢經開區8 月2日發布消息,外來務工人員唐某7 月27日在湖北荊州高鐵站候車時,與淮 安某旅遊團的活動軌跡存在交集,他與 6名密接人員核酸檢測呈陽性。此前該 旅遊團已有10人感染,湖北黃岡、海南 海口、湖北荊州也有6人核酸檢測陽 性。至此,該感染鏈已涉及23人。

## 多病例與湖北荆州站有關

此前,江蘇淮安通報稱,洪澤區某企 業組織67名員工到湖南張家界旅遊,他 們自荊州乘D3078次動車回合肥南站, 抵達後換乘包車於晚上11時40分到達洪 澤。截至8月1日24時,包括導遊在內, 該旅遊團已有10人核酸檢測呈陽性。另 外,淮安還有兩名陽性檢出者則為該旅 遊團成員的配偶。

除了江蘇淮安曾搭乘D3078次動車的 乘客感染外,湖北黄岡、海南海口、湖北 荊州也相繼出現了多名感染乘客。7月30 日紅安縣排查中發現,一名8歲男童羅某 某新冠病毒核酸檢測呈陽性,其行程軌跡 中也包括了7月27日下午5時26分在漢口 火車站乘坐 D3078 次動車 (14 號車廂 C07、B08)。紅安縣8月1日0時至下午4 時新增的2例無症狀感染者,其中1例是 羅某某的母親,曾一起乘坐D3078次動 車;另一例是羅某某11歲的姐姐羅某。

海口8月1日通報新增的1例確診病例也 與上述旅遊團在荊州站存在交集。7月27 日,胡某從荊州乘坐D362到達漢口,後到 天河機場,再乘國航CA8235飛往海口。

此外,湖北荊州新增2例本土病例, 也與荊州火車站有關。

# CGTN 智庫六語言全球網絡民調:

# 83.1%支持對美溯源調查

香港文匯報訊 據央視新聞客戶端報道,「您是否 認為世界衞生組織應該對美國進行病毒溯源調查?」 高達83.1%參與投票的全球網民,用中、英、西、 法、阿、俄語異口同聲回答:是的,應該對美國進行 新冠病毒溯源調查。

CGTN智庫北京時間7月30日晚用聯合國6種官方 語言,在優兔(YouTube)、推特、臉書、接觸網 (VK) 和微博、微信上發布了民意調查問卷。各國網 民在回答問題時普遍注意到這樣一些事實,2019年7 月起,美國弗吉尼亞州發生不明原因呼吸系統疾病、 威斯康星州爆發大規模「電子煙肺炎」。同是7月,德 特里克堡生物實驗室突然被美國疾控中心關閉,2019 年12月至2020年1月美國9個州常規獻血存檔樣本 中,新冠病毒檢測抗體有106份呈現陽性反應。

在推特平台上,86.4%的俄語網民要求調查美國; 在優兔平台上,88%的法語網民支持對美國進行病毒 溯源調查;在微博平台上,96.5%的中國網民要求對 美國進行新冠病毒溯源調查。

# 英語網友:世衞不應雙標

有英語網友說:「贊成世衞組織對美國進行溯源調 查,世衞組織不應採取雙重標準,因為世衞組織代表 世界而不僅僅代表美國,那些不斷指責別人的人有更 多的事情在隱瞞着。」有法語網友評論道,「毫無疑 問,德特里克堡肯定有秘密。但是,也沒有哪個國家 有足夠的勇氣對其進行調查。」有俄語網友指出,使 用電子煙而導致的死亡「席捲」美國各州,如果那時

針對CGTN智庫提出的「美國用情報部門調查新冠 病毒起源是否出於政治考慮?」這個問題,在You-Tube 平台上,法語網民投出的贊成票最高,為 84%;而在中國的微博平台上,超過85%的中國網民 直指美國政府要求的所謂調查完全是出於政治考慮。

CGTN智庫網上民調的第三個問題,「您認為疫情 爆發後,美國針對亞裔群體的歧視和暴力現象是否越 來越嚴重?」成為此輪問卷調查中關注度最高的問 題,吸引的有效投票人數是前兩個問題的3倍。參與 投票的全球網民超過88%認為美國針對亞裔群體的歧 視和暴力愈演愈烈,「迫害」「歧視」「種族主義」 「醜陋」「恐華」等詞條成為網民留言中的高頻詞。

# 逾八萬網民表達對美不滿

CGTN智庫在分析中發現,參與本輪民調的81,600 多位網民普遍表達了對美國的不信任和不滿,主要表 現在面對他國問題和本國問題時採取雙重標準,在病 毒溯源問題上表現出的偏執和政治操弄,以及疫情爆 發後針對亞裔的歧視和暴力行為有增無減。法語網民 説:「如果美國真的想要調查病毒起源,就應當讓世 衞組織到美國調查2019年的電子煙肺炎和流感病例以 及德特里克堡實驗室關閉的原因」。阿拉伯語網民呼 籲,針對病毒溯源而歧視特定族群對抗擊疫情毫無幫 助,我們真正需要思考的問題是,我們應該攜起手 來,抗擊人類共同的敵人——新冠肺炎疫情。

# 

香港文匯報訊 據新華社報道,8月2日, 世界上100多個國家和地區300多個政黨、社 會組織和智庫向世界衞生組織秘書處提交 《聯合聲明》,強調面對新冠病毒對人類生 命安全和健康的嚴重威脅,國際社會需要加 強抗疫合作,呼籲世衞組織客觀公正地開展 全球新冠病毒溯源研究,堅決反對將溯源問

《聯合聲明》認為,人類是榮辱與共的命 運共同體,重大危機面前沒有任何一個國家 可以獨善其身。病毒沒有國界,不分種族, 國際社會只有形成合力,才能戰而勝之。病 毒溯源是嚴肅的科學問題,應由全球科學家 和醫學專家合作進行研究,基於事實和證據 得出科學結論。

# 籲在多國多地全面展開溯源

《聯合聲明》指出,病毒溯源是世界各國 的共同義務,世衞組織秘書處單方面提出的 第二階段溯源工作計劃不符合世衞大會決議 要求,未同成員國充分協商,也未全面反映 全球溯源研究最新成果,不利於指導全球溯

源合作繼續深入推進。呼籲世衞 組織秘書處同成員國開展合作,充分 考慮不斷出現的新的科學證據,充分採 納中國-世衞組織新冠病毒溯源聯合研究 報告的相關建議。支持醫學專家和科研人員 本着專業精神在多國多地全面展開病毒溯源 工作,為預防下一次大流行提供必要經驗借

《聯合聲明》表示,堅決反對各種政治 化、標籤化、污名化的企圖,反對政治因素 和政治操弄干擾研究進程和國際抗疫合作。

《聯合聲明》讚賞包括中國在內的一些國 家為全球特別是發展中國家積極提供疫苗, 為全球抗疫合作作出重要貢獻。呼籲有能力 國家避免限制出口或超量囤積,堅決反對 「疫苗民族主義」,彌補全球「免疫鴻 溝」,築牢國際防疫屏障。

《聯合聲明》呼籲,各國政黨和組織肩負 着增進民眾福祉、促進國家發展和維護世界 和平穩定重任,要積極促進抗疫國際合作、 政策協調、行動配合,共同推動構建人類衞 生健康共同體。